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ΘΕΜΑ:              «Μέτρα για την αντιµετώπιση των ¨ελληνοποιήσεων¨ και την προώθηση  

 της ¨Φέτας¨» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 6408/18-03-2019 
 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ν. 
Νικολόπουλος, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις δράσεις του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 
(ΥΠΑΑΤ) για την προστασία τόσο του εισοδήµατος των Ελλήνων παραγωγών όσο και 
του καταναλωτή από αθέµιτες πρακτικές, σηµειώνεται ότι είναι ήδη 
ενεργοποιηµένος και θα συνεχίσει να αξιοποιείται και να βελτιώνεται ο µηχανισµός 
των συστηµατικών τακτικών ελέγχων, ο οποίος απλώνεται σε όλο το µήκος της 
αλυσίδας παραγωγής και διακίνησής του γάλακτος και προϊόντων γάλακτος βάσει: 
 
 της αριθµ. 175180/15-7-2011 απόφασης των Υπουργών Οικονοµικών, Υγείας & 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων «Αντικατάσταση 
της υπ’ αριθµ. 296113/2006 (Β΄1414) Κοινής Υπουργικής Απόφασης µε θέµα 
‘Μέτρα για τον έλεγχο της παραγωγής, αξιοποίησης, µεταποίησης, τυποποίησης, 
διακίνησης και εµπορίας για το γάλα και τα γαλακτοκοµικά προϊόντα’» 
(Β΄1721/2-8-2011) και 

 της αριθµ. 1678/111284/14-10-2015 απόφασης του Αναπληρωτή Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων «Λεπτοµέρειες εφαρµογής της υπ’ αριθµ. 
175180/2011 (Β΄ 1721) Κοινής Υπουργικής Απόφασης και ρυθµίσεις σχετικά µε 
τη διαδικτυακή σύνδεση επιχειρήσεων του γαλακτοκοµικού τοµέα στο 
πληροφοριακό σύστηµα ΑΡΤΕΜΙΣ» (Β΄ 2257/20-10-2015).  

 
Αναλυτικότερα, οι δράσεις των εποπτευόµενων από το ΥΠΑΑΤ αρµόδιων φορέων 
έχουν ως εξής ανά φορέα: 
 

Σελίδες απάντησης: 6 

Σελίδες συνηµµένων:2 

Σύνολο σελίδων: 8  
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ΕΛ.Γ.Ο. – ∆ΗΜΗΤΡΑ 
 
Τα θέµατα που αναφέρονται σε ελληνοποιήσεις, αφορούν όλα τα γεωργικά προϊόντα 
και τρόφιµα, µεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται και τα προϊόντα ΠΟΠ 
(Προστατευόµενης Ονοµασίας Προέλευσης) και ΠΓΕ (Προστατευόµενης 
Γεωγραφικής Ένδειξης). Το ΥΠΑΑΤ, µε την αριθµ. 261611/07-03-2007 απόφαση 
των Υπουργών Εσωτερικών, ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης & Αποκέντρωσης, Οικονοµίας & 
Οικονοµικών, Ανάπτυξης και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων «Καθορισµός 
συµπληρωµατικών µέτρων για την εφαρµογή του Καν. (ΕΚ) 510/2006 του 
Συµβουλίου της 20ης Μαρτίου 2006 ‘‘για την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων 
και των ονοµασιών προέλευσης των γεωργικών προϊόντων και των τροφίµων’’ και του 
Καν. (ΕΚ) 1898/2006 της Επιτροπής της 23ης ∆εκεµβρίου 2006 ‘‘σχετικά µε τη 
θέσπιση λεπτοµερών κανόνων εφαρµογής του κανονισµού υπ’ αριθµ. 510/2006 για 
την προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων και των ονοµασιών προέλευσης των 
γεωργικών προϊόντων και των τροφίµων’’» (Β΄ 406/22-3-2007), έχει θεσπίσει 
σύστηµα πιστοποίησης και ελέγχου των προϊόντων ΠΟΠ και ΠΓΕ, στην κορυφή των 
οποίων βρίσκεται η ¨Φέτα¨. Σύµφωνα µε το σύστηµα αυτό, ο ΕΛ.Γ.Ο. - ∆ΗΜΗΤΡΑ 
έχει οριστεί ως ο αρµόδιος φορέας για τον έλεγχο και την πιστοποίηση των 
προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ.  
 
Οι επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να χρησιµοποιήσουν τις Προστατευόµενες 
Γεωγραφικές Ενδείξεις εντάσσονται στο σύστηµα ελέγχου του ΕΛ.Γ.Ο. - ∆ΗΜΗΤΡΑ 
και πιστοποιούνται από αυτόν για τη χρήση των ενδείξεων, τόσο στο στάδιο της 
παραγωγής τους πριν από τη θέση των προϊόντων αυτών στην αγορά, όσο και στα 
σηµεία πώλησής τους.  
 
Οι διαδικασίες ελέγχου σε ό,τι αφορά στα προϊόντα ΠΟΠ και ΠΓΕ καλύπτουν τις 
απαιτήσεις του Ευρωπαϊκού Κανονιστικού Πλαισίου και διασφαλίζουν την ανάδειξη 
των ελληνικών προϊόντων. 
 

Αναλυτικότερα, αναφέρεται ότι όλες οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην 
παραγωγή γάλακτος και γαλακτοκοµικών προϊόντων, ανάλογα µε τη δραστηριότητά 
τους, υποχρεούνται να υποβάλουν ηλεκτρονικά στην εφαρµογή ΑΡΤΕΜΙΣ που έχει 
αναπτύξει ο ΕΛ.Γ.Ο. - ∆ΗΜΗΤΡΑ [σχετ. η προαναφερθείσα αριθµ. 
1678/111284/14-10-2015 ΥΑ]: 
 τις Μηνιαίες ή Ετήσιες ∆ηλώσεις Εισκοµίσεων Γάλακτος, 
 τις Μηνιαίες ή Ετήσιες ∆ηλώσεις Ισοζυγίου Γάλακτος (Μ.∆.Ι.Γ.) και 
 τις Μηνιαίες ∆ηλώσεις Προµήθειας ειδών γάλακτος και γαλακτοκοµικών 
προϊόντων (Μ.∆.Π.Γ.). 
 
Ο ΕΛ.Γ.Ο. – ∆ΗΜΗΤΡΑ διαθέτει όλα τα στοιχεία που αφορούν τόσο στις ποσότητες 
αγελαδινού, πρόβειου και γίδινου γάλακτος που παράγονται στην Ελλάδα, όσο και 
στις ποσότητες κάθε µορφής γάλακτος που εισάγονται, καθώς και στα προϊόντα στα 
οποία αυτές χρησιµοποιούνται. 
 
Σκοπός των ισοζυγίων γάλακτος είναι ο έλεγχος: 
 της νόµιµης χρήσης όλων των ειδών γάλακτος στα διάφορα γαλακτοκοµικά 
προϊόντα,  
 της τήρησης της συµβατικής τους υποχρέωσης για µη χρήση πρώτων υλών 
προέλευσης τρίτων χωρών για παραγωγή γαλακτοκοµικών προϊόντων σε 
εγκαταστάσεις µεταποίησης που έχουν επιδοτηθεί από εθνικά ή κοινοτικά 
προγράµµατα,  
 της ορθότητας των ισχυρισµών για τη γεωγραφική προέλευση της πρώτης ύλης 
που χρησιµοποιήθηκε στην παραγωγή συγκεκριµένων γαλακτοκοµικών προϊόντων 
και  
 της διακίνησης, διάθεσης και παράδοσης υποπροϊόντων γάλακτος.  
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Μετά την επεξεργασία των δηλώσεων του ισοζυγίου γάλακτος, εκδίδεται πληθώρα 
στατιστικών πληροφοριών σχετικά µε τα παραγόµενα γαλακτοκοµικά προϊόντα, την 
πρώτη ύλη που χρησιµοποιήθηκε κ.ά.   
 
Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι οι επιχειρήσεις γάλακτος έχουν το δικαίωµα να 
πραγµατοποιούν αγορές γάλακτος, οι οποίες δηλώνονται στον ΕΛ.Γ.Ο. - ∆ΗΜΗΤΡΑ 
ως Γάλα Ελληνικό, Γάλα Ευρωπαϊκής Ένωσης, Γάλα Τρίτων Χωρών, σε όποια µορφή 
και από όποια χώρα επιθυµούν, αρκεί να τεκµηριώνουν σε ηµερήσια βάση την 
ανάλωσή του ανά προϊόν. Τα παραπάνω αποτελούν αντικείµενο των ελέγχων που 
διενεργεί ο ΕΛ.Γ.Ο. - ∆ΗΜΗΤΡΑ.  
 

Σε ό,τι αφορά στις παραγόµενες ποσότητες γάλακτος, σηµειώνεται ότι, σύµφωνα µε 
τα µέχρι σήµερα στοιχεία του ΕΛ.Γ.Ο. – ∆ΗΜΗΤΡΑ, το έτος 2018 οι ποσότητες 
ελληνικού πρόβειου και γίδινου γάλακτος που χρησιµοποιήθηκαν από τις 
επιχειρήσεις µεταποίησης και παραγωγής τυροκοµικών και λοιπών γαλακτοκοµικών 
προϊόντων, ανήλθαν σε 671.583 και 152.449 τόνους αντίστοιχα. Το γάλα αυτό 
αναλώθηκε κυρίως για την παραγωγή προϊόντων Π.Ο.Π. (76% του πρόβειου και 
38% του γίδινου). Πιο συγκεκριµένα και σύµφωνα µε τις Μ.∆.Ι.Γ. η παραγόµενη 
ποσότητα ΦΕΤΑΣ το 2018 ανήλθε σε 125.986 τόνους, ενώ παρήχθησαν και 13.381 
τόνοι λοιπών τυριών Π.Ο.Π. Για την παραγωγή τους χρησιµοποιήθηκαν 510.155 
τόνοι πρόβειου, 58.272 τόνοι γίδινου και 13.678 τόνοι αγελαδινού γάλακτος κατά 
περίπτωση. 

Από τα παραπάνω συνάγεται ότι οι παραγόµενες ποσότητες πρόβειου και γίδινου 
γάλακτος στη χώρα µας ανταποκρίνονται ως προς την επάρκειά τους στην παραγωγή 
των προϊόντων Π.Ο.Π. της αντίστοιχης περιόδου. Επίσης, από τους ελέγχους δεν 
προκύπτει η χρήση εισαγόµενου γάλακτος σε Π.Ο.Π. προϊόντα. 

 
Σε ό,τι αφορά στους ελέγχους των Μ.∆.Ι.Γ., αναφέρονται τα ακόλουθα: 
 το 2015 πραγµατοποιήθηκαν 120 έλεγχοι σε επιχειρήσεις, από τους οποίους οι 
38 παρουσίασαν ευρήµατα, έγιναν συστάσεις σε 28 περιπτώσεις και εισήγηση 
επιβολής προστίµου για 10 επιχειρήσεις, 
 το 2016 πραγµατοποιήθηκαν 263 έλεγχοι σε επιχειρήσεις γάλακτος, από τους 
οποίους οι 105 παρουσίασαν ευρήµατα, έγιναν συστάσεις σε 76 περιπτώσεις και 
εισήγηση επιβολής προστίµου για 29 επιχειρήσεις, 
 το 2017 πραγµατοποιήθηκαν 198 έλεγχοι σε επιχειρήσεις γάλακτος, από τους 
οποίους οι 72 παρουσίασαν ευρήµατα, έγιναν συστάσεις σε 51 περιπτώσεις και 
εισήγηση επιβολής προστίµου για 21 επιχειρήσεις και 
 το 2018 πραγµατοποιήθηκαν 268 έλεγχοι σε επιχειρήσεις γάλακτος από τους 
οποίους οι 98 παρουσίασαν ευρήµατα, έγιναν συστάσεις σε 74 περιπτώσεις και 
εισήγηση επιβολής προστίµου για 22 επιχειρήσεις.  

Σηµειώνεται ότι στους ελέγχους που πραγµατοποιούνται δίνεται ιδιαίτερη έµφαση 
στις επιχειρήσεις που αύξησαν τη χρήση εισαγόµενου γάλακτος για την παραγωγή 
των προϊόντων τους, ενώ έλεγχοι πραγµατοποιούνται και από µικτά κλιµάκια, στα 
οποία συµµετέχουν ο ΕΛ.Γ.Ο. – ∆ΗΜΗΤΡΑ, ο ΕΦΕΤ και το Συντονιστικό Κέντρο 
Εποπτείας Αγοράς και Αντιµετώπισης Παραεµπορίου (ΣΥΚΕΑΑΠ), µε στόχο να 
διασφαλιστεί η τήρηση της νοµιµότητας σε όλα τα επίπεδα. 

Όσον αφορά στις παραβάσεις, σηµειώνεται ότι για το πρώτο 9µηνο του έτους 2018 
επιβλήθηκαν από το ∆.Σ. του ΕΛ.Γ.Ο. - ∆ΗΜΗΤΡΑ πρόστιµα ύψους 80.236 ευρώ σε 
19 επιχειρήσεις για µη έγκαιρη συµπλήρωση των Μ.∆.Ι.Γ. Εκκρεµεί η εξέταση 7 
ενστάσεων. Η διαδικασία επιβολής κυρώσεων στις επιχειρήσεις που δεν 
συµπλήρωσαν τις Μ.∆.Ι.Γ. για το τελευταίο τρίµηνο του 2018, καθώς και το ετήσιο 
ισοζύγιο, βρίσκεται σε εξέλιξη. 
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ΕΦΕΤ  

 
Τα θέµατα που αφορούν σε αντιµετώπιση φαινοµένων νοθείας και απάτης, 
αποτελούν διαχρονική προτεραιότητα του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίµων 
(ΕΦΕΤ). Συγκεκριµένα, ο ΕΦΕΤ πραγµατοποιεί συντονισµένες και στοχευµένες 
δράσεις, συνεργαζόµενος και µε άλλες συναρµόδιες υπηρεσίες, όπου κριθεί 
απαραίτητο, µε στόχο την προστασία και την αποτροπή φαινοµένων παραπλάνησης 
των καταναλωτών. Πληροφοριακά αναφέρεται ότι το τελευταίο χρονικό διάστηµα 
δόθηκε ιδιαίτερη έµφαση και συνδροµή σε θέµατα ελληνοποίησης γάλακτος, µε 
στοχευµένους ελέγχους σε 22 επιχειρήσεις στις περιοχές Θεσσαλίας, Θράκης, 
Μακεδονίας, Ηπείρου και Λέσβου, σε συνεργασία µε το Συντονιστικό Κέντρο 
Εποπτείας Αγοράς και Αντιµετώπισης Παραεµπορίου (ΣΥΚΕΑΑΠ), ενώ οι έλεγχοι 
συνεχίζονται βάσει ευρηµάτων.  
 
Επίσης, ο ΕΦΕΤ υλοποιεί Προγράµµατα Ελέγχου σε θέµατα Ασφάλειας 
(βιολογικούς και χηµικούς κινδύνους), όπως και σε θέµατα Ποιότητας Τροφίµων. 
Σκοπός των ελέγχων είναι η προάσπιση των συµφερόντων των καταναλωτών µέσω 
της συµµόρφωσης µε την Ενωσιακή και Εθνική νοµοθεσία, όσον αφορά: α) στην 
εξακρίβωση εάν τα γαλακτοκοµικά προϊόντα [τυριά ΠΟΠ, διάφορα άλλα τυριά και 
άλλα γαλακτοκοµικά προϊόντα] φέρουν τη σωστή επισήµανση σχετικά µε το είδος 
του γάλακτος που περιέχουν, β) στην τυχόν ανίχνευση νοθείας και γ) στη 
συµµόρφωσή τους µε τις ισχύουσες νοµοθετικές απαιτήσεις. Περισσότερες 
πληροφορίες σχετικά µε τα αποτελέσµατα των ελέγχων βρίσκονται αναρτηµένες στην 
ιστοσελίδα του ΕΦΕΤ: 
(http://www.efet.gr/portal/page/portal/efetnew/consumers/official_audit) και 
(http://www.efet.gr/portal/page/portal/efetnew/library/plans).  
 
Επιπλέον, αναφέρεται ότι ο ΕΦΕΤ υλοποίησε το προηγούµενο έτος πρόγραµµα 
ελέγχου για τη διαπίστωση παραπλάνησης ως προς την πώληση “λευκού τυριού” ως 
“Φέτα” σε επιχειρήσεις µαζικής εστίασης. ∆ιεξήχθησαν συνολικά 3.500 έλεγχοι που 
συνδυάστηκαν µε ανάλυση 100 δειγµάτων, µε το ποσοστό µη-συµµόρφωσης να 
ανέρχεται σε 3,7% επί του συνόλου των δειγµάτων. 
 
Επισηµαίνεται ότι τα ανωτέρω αναφερθέντα αφορούν στον συστηµατικό, τακτικό 
έλεγχο στην αγορά του γάλακτος, ενώ πραγµατοποιούνται µε συνέργεια δράσεων και 
συνασπισµό δυνάµεων από µικτά ελεγκτικά κλιµάκια όλων των φορέων του ΥΠΑΑΤ, 
όπως και σε άλλες κατηγορίες τροφίµων, έκτακτοι στοχευµένοι έλεγχοι µε τη 
συνδροµή και άλλων φορέων και θεσµών, όπως του Συντονιστικού Κέντρου 
Εποπτείας Αγοράς και Αντιµετώπισης Παραεµπορίου (ΣΥΚΕΑΑΠ). 
 
Όσον αφορά στην ενίσχυση των ελέγχων για τις παράνοµες ελληνοποιήσεις 
γάλακτος, σηµειώνεται ότι πρόκειται για θέµα που αφορά σε όλα τα γεωργικά 
προϊόντα και τρόφιµα, µεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται και τα προϊόντα ΠΟΠ 
και ΠΓΕ. Προκειµένου να εντατικοποιηθούν οι συγκεκριµένοι έλεγχοι, είναι 
απαραίτητος ο συντονισµός πολλών υπηρεσιών και φορέων [π.χ. ∆ιευθύνσεις 
Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής (∆ΑΟΚ), Υπουργείο Οικονοµίας & 
Ανάπτυξης, Τελωνεία, ΕΦΕΤ κ.λπ.]. 
 

Σε κάθε περίπτωση, το ΥΠΑΑΤ (αρµόδια η ∆ιεύθυνση Αξιοποίησης και Τεχνολογίας 
Τροφίµων), έχοντας ως στόχο την πάταξη της παραβατικότητας, έχει, ήδη, προβεί 
στην αναµόρφωση του µέχρι πρότινος θεσµικού πλαισίου, µε την πρόσφατη έκδοση 
της αριθµ. 838/51008/14.03.2019 απόφασης των Υπουργών Οικονοµικών και 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων «Μέτρα ελέγχου της αγοράς του γάλακτος» 
(Β΄964/21.03.2019), που σκοπό έχει τη βελτίωση της αποτελεσµατικότητας του 
συστήµατος ελέγχου διακίνησης γάλακτος και προϊόντων γάλακτος, µε τον 
εντοπισµό των διαφόρων παραβάσεων και την επιβολή των αντίστοιχων διοικητικών 
κυρώσεων µε αυστηρότητα και σε µικρότερο χρονικό διάστηµα.  
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Επισηµαίνεται ότι, πέραν των απαιτούµενων στοχευµένων επίσηµων ελέγχων που 
εξυπηρετούν στην προστασία των ελληνικών γαλακτοκοµικών προϊόντων και της 
ελληνικής κτηνοτροφίας, ένας τρόπος αντιµετώπισης της ανισότητας µεταξύ των 
κτηνοτρόφων και των αγοραστών γάλακτος ως προς τη διαπραγµατευτική τους 
δύναµη, που συνδέεται τόσο µε τη διαµόρφωση και συµφωνία τιµών όσο και µε τους 
γενικότερους όρους συναλλαγής, είναι η συγκρότηση και λειτουργία ισχυρών 
Οργανώσεων Παραγωγών.  
 
Οι κτηνοτρόφοι συντονισµένοι θα έχουν τη δυνατότητα να διαπραγµατευτούν 
καλύτερα τόσο τις τιµές των προϊόντων τους, όσο και τις τιµές και το κόστος των 
εισροών τους, ενώ ενωµένοι θα µπορούν να διαχειριστούν τις όποιες κρίσεις 
ανακύψουν, όπως την αναζήτηση εναλλακτικής διάθεσης του προϊόντος τους, εάν 
παραστεί ανάγκη.  
 
Επιπλέον, σηµειώνεται ότι, πέραν των απαραίτητων συλλογικών δοµών στο επίπεδο 
της πρωτογενούς παραγωγής αλλά και της µεταποίησης, είναι σηµαντικό να 
προχωρήσει η δηµιουργία µίας συλλογικής οργάνωσης, όπως µίας 
∆ιεπαγγελµατικής Οργάνωσης, η οποία θα λειτουργούσε προς την κατεύθυνση του 
αυτοελέγχου της αγοράς του τυριού, καθώς και της στρατηγικής ανάπτυξης και 
προώθησής της εν λόγω αγοράς µέσα από ευρύτερη συναίνεση και συνεννόηση όλων 
των δρώντων στην αλυσίδα παραγωγής και εµπορίας του συγκεκριµένου προϊόντος.  
 
Το ΥΠΑΑΤ στηρίζει και αναµένει την ανάληψη των σχετικών πρωτοβουλιών εθνικής 
συνεννόησης για µία ενιαία Εθνική ∆ιεπαγγελµατική Οργάνωση Φέτας. Στο πλαίσιο 
αυτό:  
 Πραγµατοποιήθηκε συνάντηση της Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίµων, κας Ολυµπίας Τελιγιορίδου, µε εκπροσώπους του Συνδέσµου Ελληνικής 
Κτηνοτροφίας, της Πανελλήνιας Ένωσης Κτηνοτρόφων, της Οµοσπονδίας 
Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσσαλίας και του Κλαδικού Συνεταιρισµού 
Αιγοπροβατοτρόφων, στην οποία υπήρξε οµόφωνη συµφωνία για την προώθηση 
δηµιουργίας ενιαίας ∆ιεπαγγελµατικής Οργάνωσης Φέτας. 
και 
 Πραγµατοποιήθηκε σύσκεψη της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ, του Υπουργού, 
Σταύρου Αραχωβίτη, και της Υφυπουργού, Ολυµπίας Τελιγιορίδου, µε 
παραγωγικούς φορείς που εµπλέκονται στην παραγωγή του εθνικού µας προϊόντος, 
της Φέτας, της οποίας αντικείµενο ήταν η εξεύρεση λύσης για τη δηµιουργία  
∆ιεπαγγελµατικής Οργάνωσης Φέτας.  
 
Επισυνάπτονται τα σχετικά ∆ελτία Τύπου. 
 
Τέλος, αρµόδια να απαντήσουν για τα θέµατα που τα αφορούν, είναι τα Υπουργεία 
Οικονοµικών και Οικονοµίας & Ανάπτυξης, προς τα οποία κοινοποιείται το παρόν 
έγγραφό µας µε αντίγραφο της Ερώτησης. 
 
   Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΟΛΥΜΠΙΑ ΤΕΛΙΓΙΟΡΙ∆ΟΥ 
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